



习近平接受七国 新任驻华大使递交国书

详见四版▶

中共中央国务院关于表彰 改革开放杰出贡献人员的决定

详见五版▶

庆祝改革开放40周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁宣读表彰决定



12月18日,庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。新华社记者 姚大伟 摄



12月18日,庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月18日电 庆祝改革开放40周年大会18日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

习近平强调,40年的实践证明,党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的,形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。

习近平强调,40年的实践证明,中国发展为广大发展中国家走向现代化提供了成功经验、展现了光明前景,是促进世界和平与发展的强大力量,是中华民族对人类文明进步作出的重大贡献。

习近平强调,40年的实践证明,改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂雄伟庄严,万人大会堂灯火辉煌,气氛热烈。主席台上方悬挂着“庆祝改革开放40周年大会”会标,后幕正中是中华人民共和国国徽和“1978—2018”字标,10面红旗排列两侧。

当习近平等领导同志进入会场,全场起立,热烈鼓掌。10时,李克强宣布庆祝大会开始。全体起立,高唱国歌。

王沪宁宣读《中共中央 国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》。决定指出,党中央、国务院决定,授予于敏等100名同志改革先锋称号,颁授改革先锋奖章;为感谢国际社会对中国改革开放事业的支持和帮助,向阿兰·梅里埃等10名国际友人颁授中国改革友谊奖章。大会宣读了授予改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员名单。

在《春天的故事》乐曲声中,习近平等为获得改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员代表颁奖。全体起立,热烈鼓掌,向受表彰人员表示衷心祝贺和崇高敬意。少先队员向他们献上美丽的鲜花。

在热烈的掌声中,习近平发表重

要讲话。他强调,我们党作出实行改革开放的历史性决策,是基于对党和国家前途命运的深刻把握,是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,是基于对时代潮流的深刻洞察,是基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟。改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。

习近平指出,建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业,是五四运动以来我国发生的三大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,完成了新民主主义革命,建立了中华人民共和国,为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,成功开创了中国特色社会主义。以江泽民同志为主要代表的中国共产党人,确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架,开创全面改革开放新局面,成功把中国特色社会主义推向21世纪。以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入了新时代。

习近平强调,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,全面审视国际国内新的形势,通过总结实践、展望未来,深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,形成了新时代中国特色社会主义思想,坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,对党和国家各方面工作提出一系列新理念新思想新战略,推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入了新时代。

习近平讲话全文详见二版、四版▶

下转第二版

推进新时代改革开放 加快辽宁全面振兴

——习近平总书记庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话在全省各地各部门引发强烈反响

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

40年风雨同舟,40年披荆斩棘,40年砥砺前行。我们党引领全国人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。

12月18日,庆祝改革开放40周年大会在北京举行,习近平总书记发表重要讲话。我省各地各部门认真组织广大干部群众收听收看大会盛况。习近平总书记的重要讲话迅速在全省引发强烈反响。大家一致认为,40年来,党和国家取得了举世瞩目的伟大成就,积累了宝贵经验,必须倍加珍惜、长期坚持。大家一致表

示,要进一步解放思想、锐意进取、砥砺前行,努力推进新时代改革开放,以新气象、新担当、新作为加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴。

光辉历程 伟大成就

40年改革开放光辉历程,我国取得了举世瞩目的伟大成就。身处这个伟大的时代,每个人都是改革开放的推进者和受益者,深切感受着改革开放带来的深刻变化。

“庆祝改革开放40周年大会成功举行,让我们倍感振奋、信心倍增!”省委政法委宣传教育处马驰心情无比激

动。省委政法委党员干部纷纷表示,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,忠实履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的使命,扎实推进平安辽宁、法治辽宁建设,为全省经济社会发展创造公平正义的法治环境、安全稳定的社会环境。

省发展改革委组织全体党员干部收看收听了大会盛况。大家对改革开放40年来党和国家取得的伟大成就感到骄傲和自豪,纷纷表示,要积极主动适应新时代发展的需要,狠抓重大政策推进实施,狠抓投资项目建设,狠抓经济结构调整,狠抓区域协调发展,狠抓深化改革扩大开放,狠抓生态和社会建设,把改革开放进行到底,为推动高质量发展作出积极贡献。

“总书记在讲话中充分肯定了改

革开放40年来,我国在环境保护和生态文明建设方面取得的可喜成绩,作为生态环境工作者感到无比骄傲和自豪。”省生态环境厅广大党员干部表示,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为干事创业的强大动力,巩固蓝天保卫战成果,打好碧水、净土保卫战,建设一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境保护铁军,让人民共享生态环境的发展成果。

坚定信心 敢为人先

改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。我省广大党员干部纷纷表示,要坚持志不改、道不变,坚定信心、敢为人先,努力推进新时代改革开放。

这是一个载入历史的重要时刻,更是一个开启历史的重要节点。

12月18日上午,中共中央、国务院召开大会,隆重庆祝改革开放40周年。习近平总书记发表重要讲话,着眼中华民族实现伟大复兴的历史大势,深情回顾改革开放40年的光辉历程,深刻总结改革开放的伟大成就和宝贵经验,明确提出了把新时代改革开放继续推向前进的目标要求。这是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代改革开放再出发的宣言书、新的动员令,对于鼓舞和激励全党全国各族人民在新时代继续把改革开放推向前进,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

1978年12月18日,在中华民族、中国共产党、中华人民共和国历史上都是载入史册的重要日子。这一天,我们召开十一届三中全会,实现新中国成立以来的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了改革开放和社会主义现代化建设的新征程。40年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。40年改革开放,极大改变了中国、中华民族、中国人民、中国共产党的面貌,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃!中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃!中国人民迎来了从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃!今天,历史赋予我们的神圣使命,就是把新时代改革开放继续推向前进。

在新时代继续把改革开放推向前进,就要深刻把握我们以“十个始终坚持”取得的伟大成就。40年风雨同舟,40年披荆斩棘,40年砥砺前行,改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。(下转第二版)

大连东港商务区打造更优环境激发振兴活力

本报讯 记者侯国政报道 “现在告别煤气,用上安全、清洁、高效的天然气了!”12月17日,家住大连市东港地区的居民于昕高兴地对记者说。自今年初开始,根据市政府统一部署,大连东港商务区精心组织开展天然气管线施工,确保辖区居民成为大连主城区首批天然气用户。

东港商务区是大连市委、市政府对大连港东部地区实施战略性搬迁改造而发展起来的新城区,也是近年来大连市快速崛起的现代服务业高

地。天然气入户工程,有利于东港商务区进一步完善城区功能、提升城区品位,塑造一流营商环境。

今年以来,大连东港商务区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记到辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,认真补齐拉长“四个短板”,全力做好“六项重点工作”,把优化营商环境作为推动高质量发展的重大任务,通过加大改革创新力度,持续改善营商环

境,不断为全面振兴增添动力。

作为夏季达沃斯在大连的举办地,大连东港商务区以全球化、国际化的视野和标准,先后投入上百亿资金进行基础设施配套建设,提高城市管理精细化水平,全力打造“人气旺、国际化、百姓利益最大化”的新城区。

在软环境建设方面,大连东港商务区采用“公司+园区”全新机制进行运营,由大连东港商务区开发建设管理有限公司代表市政府行使相关职能,以此更好地对接市场,提升发展

活力、内生动力和整体竞争力;实施“服务秘书”制度,指定专人作为项目“服务秘书”,提供周到服务。区领导深入辖区企业,全面启动大走访大调研活动,营造关心企业、尊重企业家、支持企业发展的浓厚氛围。

通过打造更优营商环境,大连东港商务区受到国内外上市公司和企业总部的青睐,集聚了荷兰凯丹、保利、恒大等一批知名企业,已经成为大连市发展新名片和经济发展新引擎。

相关报道详见三版▶

在新时代继续把改革开放推向前进
——论学习贯彻习近平总书记庆祝
改革开放40周年大会重要讲话
人民日报评论员

辽宁省纪委原副书记、省监委副主任杨锡怀 因严重违纪违法受到撤销党内职务、政务撤职处分

新华社北京12月18日电 中央纪委国家监委网站18日消息,日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对辽宁省纪委原副

书记、省监委副主任杨锡怀严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

(下转第七版)

